Evéeiktika Feuara Madnuatikwv yio tnv etoaywyn ota Mpotuna Meipauatika fuuvaoto

ENAEIKTIKEZ AOKIMAZIEZ MAOHMATIKQN 1A THN EIZArQrH
MAOHTQN ZTA NMPOTYMA-NMEIPAMATIKA I'YMNAZIA

AOKIMAZXIA 6

1) No ekppdoete Tov apBud 48 ce YIvOUEVO TPOTOV TAPAYOVTIOV UE SEVOPOSIAYPOLLLLO.

4) H Mopia €xet 10 evpmd. Mmopei vo ayopdoet yio. ToV €0nTod ¢ Kot Toug 22 cuUHodnTég
g évo UTOVKAAL vepd yia Tov kabéva mov kootilel 45 Aemntd 1o évo,

6) 'Eva opboymvio mapadinidypoppo éxet unikog Su. ko midrog 8 p. Na fpedovv:
o) 1 TEPIUETPOC TOL 0pPHOYOVIOL TAPAAANAOYPALULOV,
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B) To euPaddv tov.

Av avénbovv koatd 20% ot Thevpéc Tov opboywviov TopaAAnioypdupov, va Ppeite:

v) TV mepipeTpd Tov,
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AOKIMAZXIA 6
ENAEIKTIKEX AYXEIX

1) Exoope 611:48 =2 X24=2%X2X12=2X2X2X6=2%X2X2%x2%3
To avticTtoryo devopodiaypapLe STVETOL TOPAKAT® :

2'=2.2.-2.2.2.2-2=128

2) Apa 2'>7
7°=7-7=49
0,7+0,77 =147
0,77- 0,7=0,07

4) H Mopia Oa. tpémet vo, ayopacet, yio, Ty i1 kot tovg 22 Guppadntég e, 23 Umovkao, vepo.
23- 0,45=10,35 cvpw.

Me ta 10 gvpd dev umopei va. ayopdoel umovkdAia vepd yio OA0VG .

5) 90+ 35 =125 poipsc.

6)
a) Eoto IT: {TTepipetrpog [Maporinioypdupov dwotdoemv 5 X 8} tote xovpe Ot :
[1=5+8+5+8 =26 .

B) 'Eoto E: { Epfaddv Iaparinioypappov doctdoemv 5 X 8} tote £xovpe Ot :
E=5%x8=407.u.
Av avénbovv koatd 20% ot Thevpéc toTE TO VEO TAPAAANAGYpappo Oo ExEL:
‘Eoto u": { AvEnpévo Mnkog} t01e £xovpe 0Tt
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20
=8+8. —-=8+16=9,6L.
: 00 ok :

‘Eoto n": { AvEnuévo TTAdtog} to1e £xovpe 011

2=5+5. 20 =541=6,
100

v) ‘Eoto IT1": {Tlepipetpog [aporinioypdpupov dwotdoewv 9.6 X 6} tote Eyovpe OtL :
M==9,6+6+9,6+6=312p.

6) Eoto E": { Eppaddv [Maparinroypappov dootdoemv 9.6 X 6} tote £)ovpe OTL :

E'=9,6- 6=57,67.p.
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AOKIMAXIA 7

1) No petatpiyete 0 KAAoUO % G€ WKTO 0p1Oud.

2) "Evo movtedovi pe apyikn T 38 € movAnbnke otig exkmtdoelg 28,5 €. [dco % Moy 1

EKTT®OON TOV ;

6
4) No cvykpivere to KAMAOCHATO —, — KOU —
) P W 20 12 8
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6) To yopdet Tov TopoKAT® oyfuatTog &xel mievpés AB=110 pétpa, BI'=70 uétpa, TA=90
uétpa kot AA=30 pétpa. Ot ymvisgA ko I etvan opOEc.

r
T
— i I"jlln
T b
N !
P‘ Illl
g _

Noa @épete ™ dydvio AB.
B) Na vmoloyicete to epPadd Twv opboyaviov tprydvov ABA kouw T'AB ov oynuotiCovrat.
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AOKIMAZXIA 7
ENAEIKTIKEX AYXEIX

1y 8% 506 gl
12 12 2

2) 38- 28,5=9,5 cvpd frav 1 ékntmon.

95 =0,25= =) =25%
38 100

3) To éva teTpadio kootiler 10:8=1,25 svpd. Apo. ta gikoot 1eTpddia kooTilovv:

20- 1,25 =25gvpo.

4) o’ tpémog (Amhomoinon Khaoudtwv)
15 3 9 3 6

—=—, —=—, —= Z To KAGopoato givol ioa.

204’1248

B’ tpomog (Metatpomnt KAACGUATWY GE OUWVULQ)
E.K.M.(8,12,20)=120
15 15% _ 90

20 2056 120
9 _ 940 _90

1271240 120
6_645_90

8 845 120

To kKhdouato gival ico.

5)

To opBoydvio maparinidypappo €xel dvo aEoveg cvppetpiog. Tig kabetec ota uéoa TV
TAELPOV TOV.

6) a) Iepipetpog ywpapiov: 110+70+90+30=300 pétpa. Apa yperdlovton 300 uétpa
GUPUOTOTAEYLOL.

B) ®épvovrtag ) Soydvio BA, oynuoatiCovial 600 opboydvia tpiymva
E:: {Eupadov tprydvov ABA}
E;= (110 30): 2=3300:2= 1650 t.p.
E,: {Eppadov tprydvov T'AB}
E>=(70- 90): 2=6300:2=3150 t.p.
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v) To cuvoAikod euPadov Tov xwpaplov gival ico e o afpoisue TV epPfaddv Tmv dVo
TPLYOVOV :
E: {Epuodov yopapov}
E=1650+3150=4.800 t.p.
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AOKIMAZXIA 8

1) N Bpeite 6A0vg Tovg aptBuodc omd to 130 mg kat to 140 mov Sropodvial okpide Le To
2, 10 5 ka1 1o 10 (tavtoypova).

2)
A B To oymua ABT'A givon tetpdywvo.
Av n mhevpd A givon 5 ek, va
voloyicete v IlepipeTpo Ko 10
Eupadov tov tetpaydvov.
A r
5¢ek

3) No vroloyioete 10 mapakdto GOpotoua

2 6
2 0 D mmmm
5 10

280:08=
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5) Noa ocvuminpooete Tov¢ Tivokee moodv — Twdv ov yvopilete o6t 10 gpydreg
OAOKATPMOVOLV TO PAWILO UI0G TOAVKOTOKIOG 6€ 8 Nuépeg

IMOXA TIMEX
Epydreg 10 2 4
Huépeg 8 16

6) Tnv Beatpikn mapdotacn tov Afuov v mapakorovOnoav 200 Oeatéc. To 30% and
avtovg NTav avtpes. To 45% amd avtodg fTay AVTPES KOl TOLSE.

Noa Bpeite:
a) TToc01 NTav o1 AVIPES, TOGEG Ol YOVOIKES Kol TOGO TOL TTOOLE,

B) Av ot eviilikeg (yuvaikeg Kot Gvipeg) mAfpocay 8 gupd elotthiplo Kot Kabe mwoudi
mmpwce 20% @ONvoTEPO EIGITAPLO OO TOVG EVAAIKEC, VO, VTOAOYIGETE OGO, YPTIUOTO
oLYKEVTP®GE 0 ANpog amd T Beatpikn TapdoToot.
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AOKIMAZXIA 8
ENAEIKTIKEX AYXEIX

1) Na Bpeite 6Aovg Tovg aptBpovg amd o 130 mg kot o 140 mov drapodvial akpilpdg Ue To
2, 170 5 ka1 1o 10 (tavtoypova).

IMo vo dtonpeitan Evag apBpog axpipac pe to 2 mpénel vo, tedeimvel o€ 0, 2, 4, 6, 8, dpa ot
apBpoi 130, 132, 134, 136, 138, 140 dwpodvor axpifmg pe o 2

IMo vo dtnpeitan Evag apBpog axpipac e 1o 5 tpénel va tereidver o€ 0, 5, dpa ot apBpoi
130, 135, 140 dwopodvtar axkpmg pe to 5

INo va doupeiton Evag apBpdc akpPac pe to 10 apénet vo tedewmvel og 0, dpoa ot apdpoi
130 ko 140 d1oupovvtar akppog pe to 10

Omndte o1 apBpoi wov dtapovvtol akpPag e 1o 2, to 5 kot to 10 Tovtdypova, sivar to 130
kot to 140 .

2)

A B To oymua ABT'A eivon tetpdywvo.
Av n mhevpd A givon 5 ek, va
vroloyicete v IlepipeTpo Ko 10

Eppadov tov tetpaydvov.

5ek

Ao 10 oo Eival TETPAY®VO, TOTE OAEG O TAEVPEG Elvar {oEG.
Magra=AB+BI' + A+ AA=5+5+5+5=20¢k.

Eapra= mhevpd = mhevpd =5+ 5 =25 1.ex.

3) Na vroloyioete 10 mapaxdto dOpolcuo.
2 6
2--——-+05+ ---- =
5 10
IMo vo Ao v doknon mpénel vo Kavm OA0LE Tovg aptBpods kKhaouoto
12 5 6

----- + --- + --- TPEMEL VO, KAVO TO, KAAGULOTO, OUMVULLOL
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Ométe EKII (5, 10) = 10
24 5 6 24+5+6 35

4) No kGvete TV Topakdto daipeon
280:0,8=

NN
280 (08 — > 2800 |8

-24 350

5) Na ocvumlnpodoete Tov¢ Tivokee moohv — Tipudv, ov yvopilete ot 10 gpydteg
OAOKATNPMOVOLV TO PBAWILO U10.G TOAVKOTOKING 68 8 Nuépeg.

To mocd epydteg - NUEPES elval AVTIGTPOP®G CVAAOYQL.

Ondte
2=X=8+10
2=X=80
X=80:2

X =40
X=16=8+10
X=16=80
X=80:16
X=5
4=X=8+10
4=X =80
X=80:4

X=20
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IMOXA TIMEX
Epydrec 10 2 5 4
Hpépeg 8 40 16 20

6) Tn Beatpikn mopdotacn Tov Afuov v TapakorovOnoav 200 Beatés. To 30% amd avTovg
nrav avipes. To 45% oamd avtode NTav AvIpeg Kot oo,

Noa Bpeite:
a) TToc01 NTav o1 AVIPES, TOGEG Ol YOVOIKES Kol TOGO TOL TTOOLE,

30 200=-30 6000
200 = =-m-m = emmemeen S oo = 60 Beatég elvon avtpeg
100 100 100

45 200=45 9000
200 = —-m-m- = emmemeen = oo = 90 Beatég elvon Avpeg Kot Toudd
100 100 100

Onodte 90 — 60 = 30 Ogatég eivor Toudd
Apa 200 —90 = 110 Beotéc givan yovaikeg

Amavinen: Ot dvopeg givar 60, ta Todid etvort 30 ko ot yovaikeg givar 110.

B) Av ot evijlikeg (yovaikeg Ko dvipeg) TApooay 8 evpd £161T1P10 Kol KAOE Todi TANpwoe
20% @OnvoTEPO E1GLTAPLO OTd TOVG EVIHAIKEG, VO, VTOAOYIGETE TOGO YPNUOTO GUYKEVTIPMGE
0 Afjuog and ™ Beatpikn TapdoToot.
Ot evijlikeg, avtpeg Kot yovoikeg ivar 60 + 110 = 170
Ot evijdikeg minpocay 170 = 8 = 1360 supd
To modd tinpocay 20% envdtepo siotmpro.
AnAadn:
20 8-20 160

8® e = e S e = 1,6 eupd Mydtepa Yo kGO g1o1Tiplo
100 100 100

Apa kabe Toudi TAnpwce 8 — 1,60 = 6,40 svpm
Omndte 30 = 6,40 = 192 svpm

B Tpomog
100% — 20% = 80% g TIUnG TOV E1GLTNPIOL TANPMOGAY TO TOLOE

80 880 640
8® e = e S e = 6,40 svpdd mApwce kGO Toudl
100 100 100

Omndte 30 = 6,40 = 192 svpm
YvvoAka ot Beatéc mAnpwaooy 1360 + 192 = 1552 svpid

Aravinen: O ANMpog ouykévipwoe cuvolkd 1552 svpmd
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AOKIMAZXIA 9

1) No Bpeite Tov ayvooto X £t61 doTe va 1oyvel N wootta (19 ¢ 36) : x = 38

2) No cuUTANpOGETE TOLG OPLOUOVE TOV Agimovv

@l,2,4,8, , , , 128

B)l71121315181 ] y ,55

3) Na vroloyioete TNV T TG apduntikng mopdotacng 65+ (63—-49):7 =
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6) To mapaxdTo paBdoypaupo Tepovclalel TOVG KATOIKOVE EVOG YOPLOD.

a) T pépog (KAaopa) Tov Kotoikeov eivat o Todid; -----

Tt pépog (KAGoua) TV KoToikov givat ot yovoikeg; -----

Tt pépog (KAGoua) TV KoToikov givat ot avopeg; -----

B) Av ot kdtowkol Tov yop1od avtov sivar 1200, va Ppeite
OG0, TOUSLY EYEL TO YWPLO.

AplBuoG KaToikwy

v

Mo Tovaikeg Avdpeg

7) No vroloyioete 1o Eufadov ko v Iepipetpo tov mopokdton oyfuotog (AE = dyog oty
mievpd I'A). IThevpd AB = 15 ek., mhevpd BI' = 8 ek. kat dyog AE = 7 ex.

A 15 ek. B

A 7 ex. /88](.
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AOKIMAZXIA 9
ENAEIKTIKEX AYXEIX

1) No Bpeite Tov Gyvooto X 161 dote va woyvel n wootra: (19 ¢ 36) : x= 38
(19 » 36) : x= 38

684: x= 38
X = 684:38
X =18

2) No cuUTANPOGETE TOLG OPLOROVE TOV Agimovy
a)l,2,4,8, , , , 128

B)l71121315181 ] y ,55

a) KaBe aptOpog TPokHITEL 06 TOV TOAAATAAGLOOUO TOV TPOTYodUEVOD aplOuod ue 1o 2
1,2,4,8,16, 32, 64, 128

B) kaOe apBudc TpokvdmTEL Omd TNV TPdGOeon TV 300 TPONYOLUEVOVY OPLOU®V:
1,1,2,3,5,8,13,21, 34, 55

3) No vroloyicete TV TN TG aplduntikng mapdotacng 65+ (63—-49): 7=

SOuemva Pe T GEPA TToL YivovTol ot TPAEEIS 6TIG AptOUNTIKEG TOPUCTAGELS:
65+ (63—-49): 7=

=65+14:7=
= 65+2 = 67
12
4) Na Bpeite moc0 KIMG gival Tor ------ OV TOVOL
20
o’ TPOTOG
12 12-1000 12000
1000 = ----- = =m-mmmmmmem = e = 600 ka
20 20 20
B’ Tpbémog
Me avoyoyn oTnv KAIGUATIKN LoVado.:
20

Ta ----- sivar 1000 kihé
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1

To ----- givan 1000 : 20 = 50 kiha
20
12

Ta ----- givan 50 » 12 = 600 iAd
20

210, 16030V KAAGHOTO TO (00Tl yivopeva givat ica. Omote:

2¢X =125 18X =216
2+X =60 18« X =126
X=60:2 X=126:18
X=30 X=7

6) To mapaxdTo paBdoypappo Tepovclalel TOLG KATOIKOVE EVOG YOPLOD.

a) T pépog (KAaopa) Tov Kotoikeov eivat o Todid; -----

T pépog (KAGoUa) TV KoToikov givat ot yovoikeg; -----

Tt pépog (KAGoua) TV KoToikov givat ot avopeg; -----

B) Av o1 kdtowkol Tov yop1od avtov givar 1200, va Ppeite
OG0, TOUSLY EYEL TO YWP10.

AplBuoc katolkwy

v

Mo Tovaikeg Avdpeg

Metphvtog o teTpdymva Bpiokm tmng cuvolikd gival 12. Erouévmg ta 12/12 gival to 6dvolo
TOV KOTOTK®V TOL Y®P10D.
a) T1 uépoc TV Katoikwv gival to Tod1d;

Metphvtog 1o, TETPAymVe. ToL avTIeTor 0OV 610 Tod1d oynuotiéo to Khdopo 3/12

T pépog tv Katoikwv eivorl ot yovaikec;

MetphvTog 1o TETPAY®mVe. TOL AVTIGTOLY0VY OTIC Yuvaikes oynuatilo o kKAdopo 4/12

T pépog tv Katoikwv eivol ot GVTPEG;

MetphvTog 1o, TETPAYmVe. TOL aVTIGTOLY0VY 6TOVG Gvtpeg oynuatifo 1o KAdopo 5/12



Evéeiktika Feuara Madnuatikwv yio tnv etoaywyn ota Mpotuna Meipauatika fuuvaoto

B) Av ot kdtowkol Tov ymplov cwtod givor 1200, va Bpeite mOco maidid £xgt To Yx®PLO.

Ipénel vo Bpo ta 3/12 towv katoikov Tov yoplod (1200)

o’ TPOTOg
3 3600
1200 = ----- = —--—-mmmm- = 300 kdroikot givor To oo
12 12
B’ Tpbémog
Me avoywoyn otV KAOGUATIKN Lovado.:
12
Toa ----- givar 1200 kdrotkot
12
1
To ----- givan 1200 : 12 = 100 kdroikot
12
3
Toa ----- givar 100 ¢ 3 = 300 kdroikot
12

Aravinen: To yopid &gt 300 Tadid

7) No vroloyioete 10 Eufadov ko v Iepipetpo tov moapokdton oyfuotog (AE = dyog oty
mievpd I'A). IThevpd AB = 15 ek., mhevpd BI' = 8 ek. kat dyog AE = 7 ex.

A 15 ex. B
A 7 ex. /88](.
AE T

Magra=AB+BI'+TA+ AA=15+8+ 15+ 8=46 ¢«.

Eagra = paon * 0yoc =I'A * AE = 15« 7 =105 t.ek.
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AOKIMAZXIA 10

1) No kdvete TIg TOpOKAT® TPAEEIS Ue TO VOL.

0,35+100=.......... 100024 = ........
45+ 10=......... 100+ 25=.......
1,06:10=........ 46:100= ........
62,75:100=........ 0,6:100~=........

5
275=.ceeee e S
10
6,05=............. 30
1000

3) Na kdvete TNV mapaxdTe daipeon:
6,75: 0,15
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6) O Anuntpng Béher va ayopdost 3 Pifrio mov 10 kabéva kootiler 5,20 svpd. e mOGES
nuépeg Bo paléyet to Tood mov Tov ypetdleTor av kdbe pépa Palel otov kovumoapd tov 1,30
EVPO;

7) ‘Eva avtokivnto mov tpéxet ue otabepn tayvtnta 80 yilouétpwv v dpa, davoel Ty
amootacn AOnva — Tpimoin oe 120 Aemtd. Me moon taydnto mpémel va tpé€el éva
dg0TEPO ALTOKIVITO Y1 Vo, Stovhcel TV 101 amoctact o€ 100 Aemtd;
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AOKIMAZXIA 10
ENAEIKTIKEX AYXEIX

1) No kdvete TIg TOpoKAT® TPAEELS Ue TO VOL.

0,35+100=35 1000 « 24 = 24000
45+ 10=450 100+ 2,5=250
1,06 : 10=0,106 46 :100=0,46
62,75: 100 = 0,6275 0,6 : 100 = 0,006

2) No petatpéyete Toug dekadikong aplfuodc o€ deKadIKd KAGGUOTA KoL TO OVTIGTPOPO.

275 5

7y —— =05
100 10
605 30

X0 <J e —— = 0,030
100 1000

3) Na kdvete TNV mapakdTo daipeom.

6,75:0,15
|1
6,75 [0,15 — 675 |15
-60 45
75
-75
00

4) Na dwotdEete Tovg mapakdTo aptduode omd Tov ueyaAdTEPO GTOV KPOTEPO.

23,2 30,08 30,5 12,5 17,1 31,3 37,5 23,08

37,5>31,3>30,5>30,08>23,2>23,08>17,1> 12,5
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5) No vroloyicete T1¢ Tapakdtem SLVANELG.
2'=20202+2=16

5°=5¢5¢5=125

6) O Anuntpng Béher va ayopdost 3 Pifrio mov 10 kabéva kootiler 5,20 svpd. e mOGES
nuépeg Ba paléyel 10 mosd mov Tov Yperaletarl av kabe pépa Palel oTov KovUTAPE TOV
1,30 evpw;

Kot ta 3 Biprio wov 0élel va ayopdoel o Anuntpng kootilovv

3+ 5,20 = 15,60 gvpid

Av Balel otov kovumapd tov ke pépa 1,30 téte Oa ypelaotel

15,60 : 1,30 = 12 nuépeg

Aravinoen: O Anuntpng 0o yperaotel 12 nuépeg yia vo, paléyel 6o to T0c0.

7) ‘Eva avtokivnto mov tpéxet ue otabepn tayvtnta 80 yilouétpwv v dpa, davoel Ty
amootacn AOnva — Tpimoin oe 120 Aemtd. Me moon taydnto mpémel va tpé€el éva
dg0TEPO AVTOKIVITO Y Vo dtovheel TV 1d1a amoctact o€ 100 Aemtd;

IMo vo Aoovpe 1o Tpofinua Bo kdvovue Eva TivaKo T06HV — TILMV

IMOXA TIMEX
ot (Y dpo) 80 X
xpovog (Aemtd) 120 100

To mocd ToydTnTa Kot ¥pdvog eivol avTioTpOPMS avaAoya.

Onote:
100+ X =120+ 80
100« X = 9600

X =9600: 100

X = 96 yiuduetpo v dpa

Amavinen: To devtepo avtokivnto Tpémet va kivn el pe 96 yiopueTpa v dpa
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